

Obecní úřad Strašín  
Strašín 16  
342 01 Sušice

OBEČNÍ ÚŘAD STRAŠÍN		Ob. úřad R
Došlo	- 7. 04. 2022	ZPISOVY A.
Příloha	107/2022	ZPISOVY 106/1999

Doporučeně

Praha, 1.4.2022

**Věc: Žádost dle zákona č. 106/1999 Sb.**

V roce 2017 byla dle zadání Obecního úřadu Strašín zpracována studie "Udržovací práce - obnova historické návsi Strašín" a následně i projekt pro stavební povolení. Dne 23.5.2019 vydal MÚ Sušice "Rozhodnutí o společném povolení", jímž schválil stavební záměr obce Strašín týkající se obnovy historické návsi v obci dle projektu, zejm. odvodnění cest, dláždění cest a příjezdů do dvorů kamenem, oprava kašny. V projektu byla zohledněna doporučení MÚ Sušice, odbor památkové péče, a NPÚ ÚOP Plzeň týkající se nevhodnosti použití asfaltu (svažitý terén, historické prostředí návsi). V té souvislosti připomínáme i Zápis č. 12 z veřejného zasedání ZO Strašín dne 27.6.2016.

Ačkoliv byly formálně splněny všechny požadavky pro zahájení stavebních prací související s obnovou návsi, není do této chvíle zřejmá žádná aktivita ze strany obce, která by signalizovala přinejmenším jakékoli přípravné práce. Ani ve zveřejněných plánech obce Strašín jsme nenalezli žádnou informaci o tom, kdy se uskuteční obnova historické návsi obce a jak je finančně zajištěna. Namísto obnovy ve smyslu schváleného projektu byla na podzim 2020 vozovka cest na návsi místy provizorně vyspravena vrstvou recyklátu. Dlouhodobě bez povšimnutí zůstávají soukromé skládky odpadu a nepoužitého materiálu umístěné občany na obecním pozemku návsi. Dále uvádíme i náš dopis ze dne 6.3.2019 s dotazy týkající se rekonstrukce kašny a možnosti čerpání dotace, kterou nabídl v souvislosti se zpracováním studie v roce 2017 MÚ Sušice, odbor památkové péče a cestovního ruchu, Mgr. Bernátková. V odpovědi nám starosta obce dopisem č.j.oustr55/2019 z 10.4.2019 m.j. odepsal, že „obec počítá s opravou kašny a návsi současně tak, aby se vzájemně doplňovaly.“ Odpověď týkající žádosti o dotaci jsme neobdrželi.

**Podle zákona č. 106/1999 Sb. o svobodném přístupu k informacím Vás proto žádáme o poskytnutí těchto informací:**

1) Jak je zajištěna realizace záměru "Obnova historické návsi" ve smyslu schváleného projektu a jaký je časový plán stavebních prací ?

2) Z jakých zdrojů bude uvedený záměr realizován a o jaké dotace a s jakým výsledkem obec Strašín dosud žádala v případě, že lze předpokládat nutnost použití cizích zdrojů ?

3) Jaká celková částka byla doposud vynaložena na činnost související s obnovou historické návsi Strašín, a to

- a. na zpracování studie
- b. na projektovou dokumentaci, na jejímž základě bylo vydáno Rozhodnutí o společném povolení,
- c. na posudek k rekonstrukci památkového objektu kašny
- d. příp. další vynaložené náklady

4) Na jaké účely byla v roce 2019 vynaložena částka 100 tis. Kč, která je uvedena ve schváleném rozpočtu obce na rok 2020 pod položkou "služby projektová dokumentace okolí kašny".

5) Na jaké účely byla v roce 2021 vynaložena částka 24 tis. Kč, která je uvedena ve schváleném rozpočtu obce na rok 2022 pod položkou "služby projektová dokumentace okolí kašny".

Zatímco obec Strašín projekt obnovy historické návsi jako výraz zájmu o zachování kulturního a historického dědictví nerealizuje, je o to více překvapující, že obec hodlá v nejbližší době uzavřít smlouvu o poskytnutí úvěru s KB na částku 11 mil. Kč za účelem financování výstavby "zázemí pro pečovatelskou službu" v bývalé škole, ačkoliv obec sama žádné pečovatelské služby neposkytuje. "Zázemí" (sklad, kanceláře, kuchyňka pro mytí nosičů jídel, úklid. komora, denní místnost se šatnou atd.) má využívat Oblastní charita Sušice, která pečovatelské služby poskytuje na placené bázi.

**Podle zákona č. 106/1999 Sb. o svobodném přístupu k informacím Vás dále žádáme o poskytnutí těchto informací:**

- 1) Kdo má být provozovatelem zařízení „Zázemí pro pečovatelskou službu“?
- 2) Jaká je finanční účast partnera projektu, tj. Oblastní charity Sušice?
- 3) Jaký smluvní vztah byl s budoucím provozovatelem „Zázemí“ uzavřen, na jehož základě je garantováno dlouhodobé užívání tohoto zařízení a tím i platby nájmu, provozních nákladů a bude zajištěna návratnost investice?

Odpověď prosím zašlete na níže uvedenou doručovací adresu.

[REDACTED]  
[REDACTED]  
[REDACTED]

[REDACTED]  
[REDACTED]  
[REDACTED]  
[REDACTED]

**Číslo jednací: oustr107/2022**

**Ve Strašíně dne 13. 4. 2022**

[REDAKCE]  
[REDAKCE]  
[REDAKCE]  
[REDAKCE]

**Věc:**

**Vyřízení žádosti dle zák. č. 106/1999 Sb. o svobodném přístupu k informacím**

K Vaší žádosti ze dne 1.4.2022, kterou jsme obdrželi 7.4.2022, sdělujeme následující:

K bodu č. 1

Realizace záměru Udržovací práce Obnova návsi v obci Strašín je ve fázi schválené projektové dokumentace a obec zjišťuje vyhlášení vhodného dotačního titulu, neboť z vlastních prostředků není možné tento záměr realizovat. Prozatím vhodný dotační titul nebyl vyhlášen.

K bodu č. 2

Obec prozatím nepodala žádost o dotaci, neboť nebyl vyhlášen vhodný dotační titul. Obec z vlastních prostředků může krýt max. 20 % nákladů na tento záměr. Předpokládaná výše dotace tedy bude činit 80 % z celkových nákladů.

K bodu č. 3

Obec Strašín prozatím vynaložila celkem 229.900 Kč na zpracování projektové dokumentace ke stavebnímu povolení, včetně vyřízení stavebního povolení. Tyto prostředky byly čerpány v průběhu roku 2018-2019.

K bodu č. 4

Viz bod č. 3

K bodu č. 5

Částka 24200 Kč byla čerpána na projektovou dokumentaci k opravě opěrné zdi u kostela z rozpočtu za rok 2021. V rozpočtu na rok 2022 byla tato částka uvedena v kolonce skutečnost za rok 2021 omylem pod textem projektová dokumentace okolí kašny.

Pokud se týká další části vaší žádosti podle zákona č. 106/1999 Sb. o svobodném přístupu k informacím ve věci realizace záměru Zázemí pečovatelské služby ve Strašíně odpovídáme takto:

K bodu č. 1

Po ukončení realizace záměru Zázemí pečovatelské služby ve Strašíně bude pro obec Strašín zajišťovat pečovatelské služby Oblastní charita Sušice.

K bodu č. 2

S poskytovatelem Oblastní charitou Sušice Obec Strašín uzavřela smlouvu o spolupráci, na jejímž základě bude poskytovat pečovatelské služby přímo klientům. Dále obec Strašín uzavřela s Oblastní charitou Sušice smlouvu o budoucí nájemní smlouvě upravující úhradu nájemného včetně energií, které bude nájemce hradit obci.

K bodu č. 3

Smlouva o spolupráci i smlouva o budoucí nájemní smlouvě jsou uzavřené na dobu neurčitou. Jak uvádíme v bodu č. 2, nájemné a spotřebu energie bude hradit obci nájemce Oblastní charita Sušice.

Jan Helíšek  
Starosta obce

